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Séquence pédagogique pour le cursus bilingue 

Cycle : 4 Titre : Unterwegs mit Humboldt 

Contenu culturel :  

Alexander von Humboldt : biographie, voyages et découvertes 

L’héritage de Humboldt, sa place dans le paysage culturel allemand et son rayonnement international 

Objectifs linguistiques : 

Lexique : biographie, lexique relatif à la vie de la terre, voyage, découverte 

Grammaire : locatif / directif, les temps du passé 

Documents (liens)  

https://www.planet-schule.de/sf/php/mmewin.php?id=103%20 

https://quizlet.com/_8cbajr?x=1jqt&i=1evbhb 

https://forms.gle/yqjZZcx7oy6TKHbKA 

https://kinder.wdr.de/tv/neuneinhalb/sendungen/rueckschau/2

019/sendung-der-natur-auf-der-spur-wer-war-alexander-von-

humbolt100.html  

https://www.youtube.com/watch?v=_vu3wNUscvE 

https://kinder.wdr.de/tv/wissen-macht-ah/sendungen/sendung-

urlaub-im-urwald100.html 

https://kinder.wdr.de/tv/wissen-macht-ah/spielmitah/quiz-

humboldt120.html 

https://www.pasch-net.de/de/lernmaterial/politik-

geschichte/250-jahre-von-humboldt.html 

https://www.br.de/kinder/alexander-von-humboldt-forscher-

entdecker-250-geburtstag-100.html 

https://www.youtube.com/watch?v=Vb0E9QYHvBI 

https://www.youtube.com/watch?v=Dcx6qEdsH-8 

12 -- Enregistrement consigne tâche finale à écouter..m4a  

 

Descriptif du contenu 

En 2019 le célèbre naturaliste et explorateur Alexander von Humboldt aurait eu 250 ans. Cette séquence propose 

aux élèves de découvrir ce personnage, sa biographie et également l'héritage qu'il a laissé à la communauté 

scientifique. A travers des textes et reportages, les élèves sont invités à suivre l'explorateur dans ses voyages et 

ses découvertes.  

 

Im Jahre 2019 Alexander von Humboldt 250 Jahre alt geworden. Wie wichtig dieser Naturforscher und 

Entdecker für die Wissenschaftler heute noch ist, wirst du in dieser neuen Sequenz erfahren. 

 

Cette séquence, basée sur un travail de réception en autonomie, invite les élèves, à cette occasion, à voyager "virtuellement" 

à travers les 27 pays de l'Union européenne et à en découvrir les multiples facettes.  

Nous les invitons simplement à activer leurs connaissances antérieures sans toutefois expliciter les stratégies de lecture et 

d'écoute qu'ils pourraient mobiliser encore. Les connaissances préalables pour cette thématique sont largement partagées 

et permettent ce travail autonome. 

La tâche de production consiste en une réponse à un projet de lecture / d'écoute et non en une tâche 

actionnelle. Elle permet aux élèves d'effectuer un choix et de le justifier. 

 

Am 9. Mai feiern die Europäischen Institutionen den Frieden und die Einheit in Europa.  

Zu diesem Anlass laden wir dich ein, eine Reise durch die verschiedenen Länder der Europäischen 

Union zu unternehmen, und ihre zahlreichen Facetten zu erkunden.  
 

Fiches de travail (en annexe) 

0.  Déroulement de la séquence HUMBOLDT – Arbeitsauftrag 

1. Text - Kinderzeitmaschine Alexander von Humboldt 

2 - Text - ein ausserordentlicher Mensch 

3. Leseverstehen - BIOGRAPHIE HUMBOLDT – Arbeitsblatt 

4. Leseverstehen - BIOGRAPHIE HUMBOLDT – 

Korrekturvorschlag 

5 - Arbeitsblatt SCHREIBEN Humboldt ein ordinärer Mann 

5B - Arbeitsblatt SCHREIBEN Humboldt ein ordinärer Mann – 

Korrekturvorschlag 

6 - Hörverstehen- HUMBOLD heute noch ein Beispiel – 

Arbeitsblatt 

7 - Hörverstehen- HUMBOLD heute noch ein Beispiel – 

Korrekturvorschlag 

8 - Schulen mit dem Namen Humboldt – Arbeitsblatt 

9 - Schulen mit dem Namen Humboldt – Korrekturvorschlag 

10 - ENDARBEIT - Alexander von Humboldt 

11 -- Enregistrement consigne tâche finale à écouter 

12 - Anweisung INSEKTEN-WETTBEWERB 

13- Fiche pour le concours d’insectes - pour rendre ton travail 

Quizlet-Liste Alexander von Humboldt 

Texte und Spiele HUMBOLDT - facultatif - jeux 

 

 

 

SUPPORTS 

https://www.planet-schule.de/sf/php/mmewin.php?id=103%20
https://quizlet.com/_8cbajr?x=1jqt&i=1evbhb
https://forms.gle/yqjZZcx7oy6TKHbKA
https://kinder.wdr.de/tv/neuneinhalb/sendungen/rueckschau/2019/sendung-der-natur-auf-der-spur-wer-war-alexander-von-humbolt100.html
https://kinder.wdr.de/tv/neuneinhalb/sendungen/rueckschau/2019/sendung-der-natur-auf-der-spur-wer-war-alexander-von-humbolt100.html
https://kinder.wdr.de/tv/neuneinhalb/sendungen/rueckschau/2019/sendung-der-natur-auf-der-spur-wer-war-alexander-von-humbolt100.html
https://www.youtube.com/watch?v=_vu3wNUscvE
https://kinder.wdr.de/tv/wissen-macht-ah/sendungen/sendung-urlaub-im-urwald100.html
https://kinder.wdr.de/tv/wissen-macht-ah/sendungen/sendung-urlaub-im-urwald100.html
https://kinder.wdr.de/tv/wissen-macht-ah/spielmitah/quiz-humboldt120.html
https://kinder.wdr.de/tv/wissen-macht-ah/spielmitah/quiz-humboldt120.html
https://www.pasch-net.de/de/lernmaterial/politik-geschichte/250-jahre-von-humboldt.html
https://www.pasch-net.de/de/lernmaterial/politik-geschichte/250-jahre-von-humboldt.html
https://www.br.de/kinder/alexander-von-humboldt-forscher-entdecker-250-geburtstag-100.html
https://www.br.de/kinder/alexander-von-humboldt-forscher-entdecker-250-geburtstag-100.html
https://www.youtube.com/watch?v=Vb0E9QYHvBI
https://www.youtube.com/watch?v=Dcx6qEdsH-8

